

Поуздан ослонац одбране

У новосадској касарни „Александар Берић“, свечаним постројавањем, дефилеом јединица, доделом награда и признања, припадници Речне флотиле обележили су Дан рода речних јединица и Дан Речне флотиле – 6. августа. Командант Речне флотиле капетан бојног брода Небојша Јоксимовић подсетио је на богату историју и традицију Флотиле и нагласио да је јединица данас у потпуности оспособљена за извршавање специфичних наменских задатака са воде и на води.

У име Команде Копнене војске честитке припадницима Флотиле упутио је генерал-мајор Видоје Живковић, заменик команданта. Истакао је да је Речна флотила, као здружени састав, у претходном периоду успешно реализовала низ задатака и да ће и убудуће бити поуздан ослонац Војске Србије.

Свечаности су присуствовали представници Министарства одбране, Генералштаба Војске, Новог Сада, локалних самоуправа и верских заједница.

За најбољу чету проглашена је прва понтонирска чета из Првог понтонирског батаљона, за најбољи брод речни миноловац 341, а за најбољу посаду припадници десантно-јуришног чамца 412.

У спомен-соби јединице гости су могли да виде фотографије адмирала, команданата и заступника команданата Речне флотиле од 1915. до данас. Унука поручника бојног брода Александра Берића, команданта брода „Драва“, открила је поставку посвећену свом деди и хероју Флотиле. ■

Б. М. П.



ПРИЈЕМ У ГЕНЕРАЛШТАБУ

Поводом Дана речних јединица и Дана Речне флотиле – 6. августа, заменик начелника Генералштаба генерал-мајор Милан Бјелица примио је делегацију тог рода Војске Србије.

Старешине Флотиле предводио је командант капетан бојног брода Небојша Јоксимовић, у пратњи главног подофицира заставника прве класе Жељка Бањца и професионалног војника десетара Павла Кучинског из Првог речног одреда.

Честитке припадницима речних јединица и Речне флотиле упутили су министар одбране Драган Шутановац и начелник Генералштаба генерал Милоје Милетић.

Дан Флотиле и речних јединица обележава се као сећање на 1915. годину, када је на Сави код Чукарице поринут први српски ратни брод „Јадар“, чиме је званично отпочело формирање српске речне флотиле. ■

Б. М.

ПРИГОДНА МАРКА ПОВОДОМ ПРВОГ ЛЕТА АВИОНА „СОКО ГАЛЕБ“

Јавно предузеће ПТТ саобраћаја „Србија“ укључило се, издавањем пригодне марке и коверте, обележавању значајног јубилеја ваздухопловства на овим просторима – 50 година од првог лета првог млазног школско-борбеног авиона оригиналне југословенске конструкције „Соко Галеб Н60“.

Основни мотив марке, номиналне вредности 50 динара, је фотографија првог прототипа авиона „Галеб 1“ серијског броја 23001 са једног од пробних летова 1961. године, а ликовно решење дао је академски сликар-графичар Јакша Влаховић.

Мотив на коверти је фотографија пробног пилота капетана Љубомира Зекавице који је на том авиону извео први лет 3. јула 1961. године.

Први прототип налазио се на војном аеродрому у Сомбору где је током агресије НАТО 1999. године оштећен. Данас се налази на рестаурацији у Аероклубу „Галеб“, а у екипи рестауратора је и мајстор Аранђел Мишић, који је својевремено у фабрици „Соко“ у Мостару учествовао у његовој изради. Авион је пројектован у Ваздухопловнотехничком институту у Жаркову. ■

Н. АНДРИЋ